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Развлечение для детей старшего дошкольного возраста и родителей.
Авторы: воспитатели МАДОУ №35 г. Апатиты-
Солянова Валентина Владимировна;
Солдаткина Людмила Николаевна
Цель: Развитие познавательного интереса, интеллектуально-творческого потенциала ребенка через  совместную детско-взрослую игровую деятельность
Оборудование: открытки – сердечки; подарки – цветы; чемодан; бейджи с надписями «Юный детектив» (для детей) и « Помощник детектива» (для взрослых); записка Мистера Икс( на бумаге, которая находится в чемодане вместе с бейджами);  ноутбук с мультимедиапрезентацией -  «Загадки Мистера Икс»;3 полотна ткани красного, зеленого и синего цвета ( для танца); игры: «Судоку- Лего», «Логические цепочки»; полотно плотной ткани (для игры «Узнай маму»); три  набора цветочков (разного цвета и формы); обруч, гимнастические коврики квадратной и прямоугольной формы( «клумбы» для игры).
Ход: 
В зал ( под музыку) вбегают дети с открытками – сердечками. Выстраиваются в четыре шеренги. 
Танец «Для любимой мамочки»
В конце танца переворачивают сердечки и складывают фразу из букв на сердечках: «Мамочки, мы вас очень любим!»
Дети дарят открытки мамам и целуют их.
Ведущий : Я предлагаю подарить нашим мамочкам замечательный танец - «Цветочный вальс» (Дети танцуют с полотнами)
- В этот замечательный праздник ребята приготовили для мам еще один подарок – цветы, сделанные своими руками.
Ведущий : Куда же подевались  подарки для мам? Просто удивительно, цветочков – подарков нигде нет. 
Ведущий : Может быть, ребята, вы поможете найти их? 
Гимнастика для глаз: «Найди цветы»
После выполнения гимнастики, дети замечают чемодан.
Ведущий : Предлагаю открыть чемодан, может быть цветы спрятаны в нем?
Ведущие открывают чемодан, находят внутри записку: «Я спрятал ваши подарки мамам, потому что я знаю, что в вашей группе очень умные, внимательные и сообразительные дети, я решил это проверить. Чтобы отыскать цветы, вам необходима карта, которую я разрезал на кусочки. А чтобы их все собрать, вы должны выполнить все мои задания. Мой волшебный чемоданчик вам поможет. Желаю успеха. Мистер Икс» (слова из записки выводятся на большой экран).
Ведущие открывают чемодан, достают бейджи для каждого ребенка и для ведущих (превращаются в детективов). Берут ноутбук, открывают его (приходит сообщение от Мистера Икс).
Ведущий : Мистер Икс прислал первое  задание (задание появляется на большом экране): «Вы знаете, что детективы должны уметь логически мыслить, чтобы раскрыть преступление». 
 Игра«Судоку - Лего» Ведущие приглашают к участию команду детей, команду взрослых.
Ход: На столах разложены карты - схемы,  наборы лего. Необходимо быстро заполнить схему недостающими цветными элементами.
Появляется кусочек карты (1). 
Ведущий: Новое сообщение от Мистера Икс: «Детективы умеют читать и расшифровывать разные схемы. Разгадайте ребус и выполните, зашифрованное в нем задание».
На экране появляется новое задание в виде ребуса:
«Песенка (слово зашифровано в ребус) для мамы»
Дети разгадывают ребус и поют песенку для мам.
Появляется кусочек карты (2). 
Ведущий: Пришло следующее сообщение от Мистера Икс с заданием: «Детективы должны быть очень внимательны, запоминать мелкие детали».
Подвижно - коммуникативная игра: «Узнай маму» 
Ход: К участию приглашаются 6 детей с мамами. Мамы садятся на стульчики ( у их ног лежит плотная ткань – полотно), дети встают на некотором расстоянии к ним спиной и  под музыку выполняют танцевальные движения. В это время ведущие, стоящие по бокам от мам, закрывают мам плотной тканью (поднимая ткань вверх), а мамы меняются местами. Музыка стихает,  дети поворачиваются лицом к сидящим мамам,  подходят (мамы, сидящие на стульчиках, спрятаны за плотной тканью, которую держат ведущие слева и справа). Дети по обуви, которая видна из-под ткани, должны найти свою маму.
По окончании игры появляется кусочек карты (3).
Ведущий: Следующее сообщение с заданием: «Детективы должны уметь решать разной сложности задачи. Обладать смекалкой».
«Задачки – шутки» (Задачи выводятся на экран, 4 для детей, 4 для мам). 
После выполнения задания появляется кусочек карты (4).
Ведущий:  Очередное сообщение от Мистера Икс: «Детективы должны уметь выстраивать логические цепочки, чтобы распутать преступление».
Игра «Логические цепочки» (слово «цепочки» зашифровано в ребус). Ведущие приглашают к участию команду детей, команду взрослых.
Ход: На столах разложены картинки, части логической цепочки. Необходимо быстро выстроить звенья  в цепочку. 
Появляется кусочек карты (5)
Ведущий:  Очередное сообщение: «Посадите цветы на клумбах для своих мам. Будьте  очень внимательны, ничего не перепутайте».
 Игра «Цветы на клумбах» 
Ведущий раздает по три цветка красного, оранжевого, синего цвета (на полу расположены три клумбы - круглой, квадратной и прямоугольной формы). Предложить детям посадить цветы на клумбы  в заданном порядке: « Красные цветы росли не на круглой и не на квадратной клумбе. Оранжевые - не на круглой и не на прямоугольной. Где, какие цветы росли?»
Ведущий: Клумбы с цветами получились очень красивые, но, почему -  же нет карты?
Приходит письмо от Мистера Икс: «Ваши клумбы мне понравились, но вы забыли что – то очень важное… Детективы должны уметь распознавать разные звуки и голоса» (дети отгадывают ребус «Пожелание», что зашифровал Мистер Икс).
Игра «Пожелания мамам»
Встают в шеренгу мальчики, поворачиваются спиной к мамам и произносят: «Мамочек мы  поздравляем, счастья, здоровья желаем!» Кто - то из мам говорит «спасибо», дети отгадывают, чья это мама. Потом – девочки.
Появляется последний кусочек карты (6)
Дети собирают карту (все части поочередно(6 частей) соединяются на экране), на которой изображен сундук. На поиски сундука (он спрятан в зале, накрыт тканью) отправляется мама с ребенком, у которой на обратной стороне бейджа  изображен смайлик. В сундуке находят цветы, которые дети дарят мамам.
Ведущий: Нам пришло письмо: «Я оказался прав, вы действительно сообразительные, внимательные, находчивые, как настоящие детективы. Отлично справились с моими заданиями. Поздравляю. Желаю успехов в дальнейших расследованиях.  Любите своих мам».
Флешмоб «Цветной танец» (общий танец взрослых и детей)
Ведущий: Благодарим всех за участие. Мам и бабушек поздравляем с замечательным праздником. До новых встреч.

