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Я воспитатель! И у меня самая лучшая и удивительная профессия на свете. Ведь работа с детьми и их родителями - это очень интересный и трудоемкий процесс.
А кто-нибудь из вас задумывался  над таким вопросом: «Кто же такой воспитатель?»  Конечно же, воспитатель- это, прежде всего,  человек!  Человек, который встречается детям на их жизненном пути. Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в искреннем, всё понимающем и принимающем мире детства. Я считаю, что настоящий воспитатель тот, кто способен спуститься с высот своих знаний до уровня знаний своих воспитанников и вместе с ними достигать новые вершины, и проходить вместе с детьми совсем не легкий для них путь. Быть наравне с ребенком, это из главных составляющих данной профессии.
 Как писал К.Д.Ушинский: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас». А ведь это на самом деле так. Настоящий воспитатель- он живет в среде детей, понимает их потребности , налаживает контакты с их родителями, вдумчиво относится ко всему, что окружает его, стойко переносит невзгоды беспокойной педагогической жизни. Труд воспитателя, порой может быть весьма не легким, отнимающим порой все и физические и моральные силы, но рутинным, неинтересным его не назовешь. Ведь, как говорил  И. Кант: « В мире есть две сложные вещи - воспитывать и управлять».          
  Быть воспитателем - огромная ответственность, но и огромное счастье. Ведь суть профессии заключается в том, что мы можем подарить и раскрывать ребенку о существовании этого красочного мира, удивлять его прекрасными красотами. И для того, чтобы это осуществить, педагогу необходимо обладать профессиональной компетентностью. Человеку, выбравшему профессию воспитателя, необходимо быть искренне заинтересованным, стремится познавать новое в мире и науке, повышать уровень методической грамотности. Я считаю, что в своей профессии,  каждый  педагог  должен применять профессиональные знания на практике: организовывать организационно-образовательную деятельность с учетом личностных особенностей каждого  ребенка, веря в него и уважая внутренний мир малыша. 
Так почему же, я выбрала именно эту профессию? Мой интерес к этой профессии появился еще в детстве. Я зачастую рассаживала в ряд свои любимые игрушки, как это делали мои воспитатели. И представляла себя в роле воспитателя, а их в роле своих воспитанников.  Мне хотелось рассказать им, что нового я узнала в детском саду, чему научилась, благодаря своим умным и заботливым воспитателям. Я копировала их интонации и действия. Тогда я даже не могла и подумать, что эта профессия станет моим призванием. 
  Поступив в педагогический колледж, я с большим удовольствием  изучала все особенности данной профессии. обучаясь в данное учреждение, я и не задумывалась о том, насколько трудоемка и важна данная профессия.   Впервые переступив порог детского  сада,  увидела эти любопытные, искрящиеся глаза, почувствовала мягкие, теплые ладошки, ощутила живой интерес ребятишек к новым открытиям и поняла, что нашла свое место, свое призвание. Поняла, что такие человеческие отношения, как, душевная щедрость, чуткость к человеку, понимание его и сострадание, проявляются в личности дошкольника через отношения воспитателя и ребенка и остаются на всю жизнь.
Работая с малышами, я не перестаю удивляться тому, насколько же они все разные: интересные, забавные, удивительно умные, со своими рассуждениями и умозаключениями, поступками. Каждый ребёнок, в своём роде уникален.
Я стараюсь быть для детей другом, к каждому найти свой подход, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе. И надеюсь, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми. Ведь первые шаги детям помогают сделать их родители, а второй помогаю сделать им я- воспитатель. 
[bookmark: _GoBack]Исходя из этого, вся моя работа строится на тесном взаимодействии с родителями. Я постоянно общаюсь с родителями моих воспитанников и это помогает подобрать «ключик» к сердцу каждого ребенка.
В настоящее время родители ребёнка чаще всего заняты материальными проблемами семьи, а, следовательно, усиливается роль воспитателя в жизни и становлении ребёнка. Очень приятно, когда родители откликаются на просьбы воспитателя, прислушиваются к его рекомендациям, понимают значимость совместного воспитания детей. Ведь только совместными усилиями можно воспитать личность.
Все-таки, удивительная это профессия - воспитатель! Работа с детьми дает возможность проявить человеку все самое хорошее , что в нем заложено, все его способности. Ведь в именно в детском саду воспитатель может реализовать все свои желания - он может и петь, и танцевать, и рисовать, и быть артистом. Ну, какой народный артист может похвастаться двумя ролями в течение двух часов? А вот воспитатель может на одном утреннике быть Бабой Ягой, а на другом стать маленьким зайчиком! И всегда он найдет самых благодарных зрителей, самых независимых судей в лице детей.
Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что работая в детском саду не так уж и много времени, виден результат проведённой мною работы.
Свою профессию я люблю и с удовольствие прихожу на работу, где каждый день дарю детям любовь, внимание и заботу. И чувствую, что дети отвечают мне тем же. «Каждый ребёнок – это сосуд, который нужно наполнить любовью».  Я думаю, мне удалось подобрать заветный ключик к каждому детскому сердечку. Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждый день идут в детский сад.
Возвращаясь к вопросу «Почему я выбрала именно эту профессию?» отвечу: «Потому что сама профессия выбрала меня!»
